
 
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 25 de março de 2024. 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 
440, Bairro Boa Esperança, a sua 4ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos 
(dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, 
Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José 
Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando 
início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 03ª Sessão 
Ordinária realizada aos 11 de março de 2024. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 70 – encaminhando resposta ao Ofício n. 15 de autoria 
da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos, 02 – Ofício n. 115 – solicitando realização de Sessão 
Extraordinária para votação do Projeto de Lei n. 06, 03 – Ofícios nos. 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 86, 
91, 110, 111, 112 e 113 – encaminhando resposta às Indicações nos. 01,02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 13, 
19 e aos Ofícios nos. 31, 33, 34 e 36 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 04 – Ofícios nos. 85, 92, 93, 
103, 104, 105, 106 – encaminhando resposta às Indicações nos. 12, 20, 21 e aos Ofícios nos. 10, 11, 12 e 13 de 
autoria da Vereadora Fátima, 05 – Ofícios nos. 87, 88, 89, 90, 102, 107, 108 e 109 – encaminhando resposta às 
Indicações nos. 15, 16, 17 e 18 e aos Ofícios nos. 10, 18, 19 e 21 de autoria da Vereadora Nádia, 06 – Ofícios 
nos. 94, 95, 96, 97, 99, 100 e 101 – encaminhando resposta às Indicações nos. 02, 03, 24, 25, 27, 28 e 29 de 
autoria do Vereador Isaqueu, 07 – Ofício n. 98 - encaminhando resposta à Indicação n. 26 de autoria do 
Vereador Sandro, 08 – Balancetes das Receitas e Despesas do Executivo Municipal referente ao mês de 
fevereiro de 2024. A Presidente da Sessão informou que os Balancetes das Receitas e das Despesas do 
Executivo Municipal estavam à disposição dos interessados para consulta. O Segundo Secretário deu 
continuidade à leitura das matérias. 09 – Ofício n. 119 – encaminhando resposta à Indicação n. 044 de autoria 
do Vereador Elcio Silva Reis, 10 – Ofício n. 121 – encaminhando via das Leis Municipais 897 e 898/2024, 
assinadas, para arquivo, 11 - Ofício n. 122 -  solicitando a retirada da proposição em curso – Projeto de Lei n. 
06, de 26 de fevereiro de 2024 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. A Presidente da Sessão solicitou que 
a Secretaria Legislativa desta Casa fizesse a devolução do projeto de lei n. 06 ao Executivo Municipal. O 
Segundo Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 12 - Ofício n. 123 – encaminhando o Projeto de 
Lei n. 12, de 20 de março de 2024 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar 
dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 13 - Ofício n. 124 – 
encaminhando o Projeto de Lei n. 13, de 20 de março de 2024 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para 
o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. A 
Presidente da Sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 12 e 13 para as Comissões correspondentes para 
análise e emissão dos respectivos pareceres. O Segundo Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 
14 – Ofício n. 125 – Reencaminhando o Projeto de Lei n. 08, de 04 de março de 2024 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e 
dá outras providências”, com a correção do art. 3º para o valor de R$ 91.529,52 (noventa e um mil quinhentos 
e vinte e nove reais e cinquenta e dois centavos), 15 – Ofício n. 125 ADM – encaminhando resposta ao Ofício 
n. 35 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz Cardoso e Nádia, 16 - Ofício n. 126 – 
encaminhando o Projeto de Lei n. 14, de 20 de março de 2024 que dispõe sobre alteração das Referências 
Salariais de Cargos Técnicos, com alteração do Anexo III (três), IV (quatro) da Lei Municipal n. 883/2023, 17 - 
Ofício n. 127 – solicitando a retirada da proposição em curso - Projeto de Lei n. 14, de 20 de março de 2024 
que dispõe sobre alteração das Referências Salariais de Cargos Técnicos, com alteração do Anexo III (três), IV 
(quatro) da Lei Municipal n. 883/2023. A Presidente da Sessão solicitou que a Secretaria Legislativa desta Casa 
fizesse a devolução do Projeto de Lei n. 14 ao Executivo Municipal. O Segundo Secretário deu continuidade a 
leitura do Expediente.  II - Do Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Lei n. 11, de 13 de março de 2024, de autoria 
da Mesa da Câmara Municipal de Barra do Turvo que “Dispõe sobre a Revisão Geral Anual dos Servidores da 
Câmara Municipal de Barra do Turvo e dá outras providências”. A Presidente da Sessão encaminhou o Projeto 
de Lei n. 11 para as Comissões correspondentes para análise e emissão dos respectivos pareceres. O Segundo 
Secretário deu continuidade a leitura do Expediente. 02 – Indicação n. 55 de autoria do Vereador Isaqueu – ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal sobre a urgente necessidade de realização de manutenção na Estrada 
Municipal Pico do Caldeirão, em toda a sua extensão, com especial atenção às proximidades da chegada à 
torre, 03 – Indicação n. 56 de autoria da Vereadora Nádia -  ao Chefe do Poder Executivo Municipal para seja 
realizada uma seleção criteriosa das famílias em situação de vulnerabilidade que tenham condições de finalizar 
as obras das casas localizadas próximas ao conjunto habitacional Antônio Prestes, para que possam ser 
beneficiadas com a oportunidade de concluir as construções, 04 – Indicação n. 57 de autoria da Vereadora 
Nádia -  ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que seja realizada uma reestruturação nos salários dos 
servidores, através de mudanças nas referências salariais, 05 – Indicação n. 58 de autoria dos Vereadores 
Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando os serviços de 
manutenção e reparos na ponte localizada no Bairro Barreiros, incluindo a colocação de corrimão em suas 
laterais. Indicando ainda que seja realizado os serviços de roçada nas cabeceiras da referida ponte, 06 – 
Indicação n. 59 de autoria da Vereadora Nádia -  ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando que seja 
analisada a possibilidade de estender o vale alimentação a todos os funcionários, em conformidade com os 
princípios de justiça e equidade que devem nortear as políticas públicas municipais, 07 – Indicação n. 60 de 



 
 

autoria da Vereadora Nádia -  ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando que seja viabilizado a 
elaboração de um projeto de incentivo aos jovens do nosso Município, visando proporcionar-lhes oportunidades 
de geração de renda, 08 – Indicação n. 61 de autoria do Vereador Isaqueu - ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal solicitando que seja realizada a manutenção do sistema de iluminação pública do Bairro Córrego da 
Onça, em toda a sua extensão. Indica ainda a instalação de novos pontos onde atualmente não há, 09 - 
Indicação n. 62 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz Cardoso e Nádia - ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal solicitando que sejam tomadas as providências necessárias para a reabertura do 
Posto de Saúde do Bairro Barreiros, 10 - Indicação n. 63 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, 
Luiz Cardoso e Nádia - ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando que sejam tomadas as providências 
imediatas para investigar e corrigir vazamentos de água na Escola do Bairro Barreiros, 11 - Indicação n. 64 de 
autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz Cardoso e Nádia - ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal solicitando a realização dos serviços de manutenção e reparos em todas as estradas do Bairro 
Barreiros, visando garantir a segurança e a mobilidade dos moradores desta localidade, 12 - Indicação n. 65 de 
autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz Cardoso e Nádia - ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal solicitando a realização dos serviços de manutenção e roçada do Campo localizado no Bairro 
Barreiros, a fim de garantir a segurança e o bem-estar dos usuários deste espaço, 13 - Indicação n. 66 de 
autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz Cardoso e Nádia - ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal solicitando a realização dos serviços de manutenção e troca da linha de tubos do bueiro localizado 
nas proximidades da residência da Sra. Zilda, no Bairro Bela Vista, 14 - Indicação n. 67 de autoria dos 
Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz Cardoso e Nádia - ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
solicitando que seja determinado ao departamento competente que proceda os serviços de manutenção da 
estrada do Bairro Pinheirinho das Francos, especialmente no trecho que dá acesso ao Bairro, a fim de garantir 
o acesso seguro e viável às propriedades dos moradores locais, bem como a melhoria das condições de 
trabalho e de vida da comunidade. A Presidente da Sessão solicitou que a Secretaria Legislativa da Casa que 
encaminhasse cópia das Indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder 
Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. O Segundo Secretário deu continuidade a leitura do 
Expediente. 15 – Balancetes das Receita e das Despesa deste Legislativo Municipal referente ao mês de 
fevereiro de 2024. A Presidente da Sessão informou que os Balancetes das Receitas e das Despesas do 
Legislativo Municipal estavam à disposição dos interessados para consulta. III – De Terceiros: 01 – Processo 
TC – 2747.989.20-0 e anexos, com Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, referente as Contas 
Municipais da Prefeitura Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, do exercício de 2.020, 02 - 
Processo TC – 6730.989.20-9 e anexos, com Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, referente 
as Contas Municipais da Prefeitura Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, do exercício de 2.021. 
A Presidente da Sessão informou que os processos TC-2747.989.20-0 e TC-6730.989.20-9 se encontram à 
disposição dos nobres Vereadores e Vereadoras para consulta, em conformidade com o disposto no Art. 238 
do Regimento Interno solicitou que os Processos fossem enviados à Comissão de Economia para emissão do 
Relatório e respectivo Projeto de Decreto Legislativo. O Segundo Secretário deu continuidade a leitura do 
Expediente. 03 - Do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – convidando os nobres Vereadores e 
Vereadoras para a Solenidade de abertura das Comemorações dos 100 anos do Tribunal de Contas do Estado 
de São Paulo, a realizar-se em 06 de maio, às 10 horas no auditório Simón Bolívar em Barra Funda/SP, 04 - 
Do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de São Paulo -  encaminhando resposta ao Ofício n. 01 do Vereador 
Luiz Cardoso, 05 - Da Associação Nacional de Procuradores Legislativos Municipais – encaminhando 
solicitação de elevado interesse da APROLEGIS, 06 – Da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 
Barra do Turvo – encaminhando resposta ao Ofício n. 25 de autoria da Vereadora Nádia. Nada mais havendo 
a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento 
Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 09, de 05 de março 
de 2024, de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, que “Denomina Rua Vereador Gabriel José de Oliveira, o 
Logradouro Público localizado no Bairro Córrego da Onça, neste Município”. A Presidente da Sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 09 em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis fazendo a leitura do Projeto 
de sua autoria e da respectiva justificativa. Como ninguém mais quis fazer uso da palavra a Presidente da 
Sessão colocou o Projeto de Lei n. 09 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 02 – Projeto de 
Lei n. 10, de 08 de março de 2024, que “Dispõe sobre o reajuste do valor do Vale-alimentação pago aos 
servidores do Executivo Municipal e dá outras providências. ” A Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei 
n. 10 em discussão. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete dizendo que foi procurada por servidores que 
falaram sobre a questão do vale alimentação, que já reivindicaram junto ao Prefeito e que o vale não alcança a 
totalidade do quadro de servidores pela questão financeira do Município que é limitada. Em seguida fez uso da 
palavra a Vereadora Nádia dizendo que pediu ao Executivo que o vale alimentação seja concedido a todos os 
servidores, independente da referência salarial e que está aguardando uma reposta à sua solicitação. Dando 
continuidade fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva reis se colocando favorável à aprovação do Projeto, 
disse que foi uma briga muito grande conseguir o vale alimentação para os servidores do executivo e que na 
época foi concordado com todos os vereadores essa questão da referência por conta do número de funcionários 
existentes no  quadro de pessoal da Prefeitura, que concorda que deveria atingir a todos, mas entende que os 
que recebem o menor salário devem ter a preferência, falou sobre a baixa no valor da arrecadação e no FPM e 
ressaltou que muitas alterações de referência salarial foram feitas e que um Projeto que entraria para leitura 
nesta sessão foi retirado, pelo fato de que muda apenas algumas referência e acaba gerando muita polemica e 
confusão, falou sobre a preocupação com os recurso e as necessidades de melhorias principalmente na saúde 
educação, disse que Barra do Turvo paga um salário acima da média dos municípios vizinhos, disse que 
futuramente e se houver recursos o vale alimentação poderá ser estendido aos demais servidores. Dando 
continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre o reajuste do vale 
alimentação, relembrou que na época que o Vereador Elcio foi presidente foi elaborado o Projeto aqui da 
Câmara e que na época foi discutido e acordado que o Projeto do Executivo também seria feito, parabenizou 



 
 

esta Casa pela reivindicação e se colocou favorável à aprovação do Projeto. Como ninguém mais quis fazer 
uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 10 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou 
aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo 
Secretário. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o Ofício recebido como resposta a 
sua solicitação sobre a instalação da caixa postal no Bairro Rio Pardinho e disse que precisam que a Prefeitura 
disponibilize um espaço para tal. Sobre a reunião junto à representante da Elektro disse que na ocasião 
puderam esclarecer muitas dúvidas, citando o Programa Luz para todos, puderam falar sobre a iluminação 
pública e sobre a manutenção e poda de arvores junto à rede elétrica. Citou a rede que está vindo de Cajati 
para Barra do Turvo e como isso será benéfico para o nosso Município, disse ainda que deixaram combinado 
que o Secretário João Barroca irá repassar todas as demandas para a responsável e dessa forma tentar agilizar 
o atendimento às demandas. Sobre a limpeza da cidade, citou a necessidade de roçada em diversos bairros 
que precisam dos serviços com urgência, citou que o Vereador Adilson está fazendo os mutirões e que por mais 
que falem que é politicagem, é uma coisa que poucos fazem, parabenizou o Vereador pela iniciativa e disse 
que a situação realmente está bem difícil, mas que vão continuar cobrando os serviços, pois o mato está 
tomando conta. Sobre a dengue ressaltou que cada um tem que fazer a sua parte, parabenizou o pessoal da 
saúde que está nas ruas trabalhando e orientando os moradores. Sobre o Plano Diretor disse que tem 
acompanhado a elaboração do Plano e as reuniões, que o Plano está sendo muito bem explicado e discutido, 
que os pré-candidatos estão acompanhando e se colocando a par do Plano Diretor. Sobre a saúde disse que 
estamos com um excelente Secretário, competente, do qual já conhecemos o trabalho, que está auxiliando 
muito os serviços em nosso Município e que precisa de orçamento para trabalhar melhor e ampliar os serviços. 
Falou que a creche também será outro desafio na questão de orçamento, falou sobre a estrutura da creche e o 
espaço reduzido. Disse que por mais que as vezes não apareça tanto, seu celular não para o dia todo, que a 
população cobra, pede satisfação, pede melhorias e que na medida do possível passa as informações e 
explicações necessárias, bem como solicita junto aos responsáveis para o atendimento da demanda. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos fazendo um apelo ao Executivo 
Municipal, citou que Barra do Turvo recebeu recentemente uma premiação do “Melhor café do Estado de São 
Paulo”, posteriormente ganhou o segundo lugar e se descuidarem correm o risco de perder tudo isso, pediu que 
seja elaborado um Ofício solicitando a contratação de um técnico, tendo em vista que o responsável está de 
Licença, e precisam de alguém para orientar e ajudar os produtores que estão trabalhando com o café, pois 
somente parte dos agricultores estão sendo atendidos pelo SEBRAE através do convênio com a Prefeitura. Fez 
um apelo à população de Barra do Turvo com relação ao Plano Diretor, falou sobre a importância do 
planejamento e ressaltou a importância da participação da população na discussão e elaboração do Plano, 
onde serão incluídas todas as melhorias necessárias nos bairros, nas estradas, na iluminação pública, ligações 
de energia em locais que ainda não possuem e sobre melhorias em diversos outros setores que também 
necessitam. Finalizou sua palavra relatando a reunião que tiveram recentemente com a representante da 
Elektro. Dando continuidade fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre o trabalho 
realizado pela Professora Simone. Convidou a todos para participar de uma reunião com o representante da 
Azza para falar sobre as demandas do nosso Município. Falou sobre uma situação que já vendo cobrada por 
meio de Ofícios, se referindo sobre a necessidade de melhoria nos acessos em áreas rurais, citando o caso de 
um senhor de 98 anos que está praticamente sem acesso a sua própria residência, o mesmo que recebeu o 
prêmio de melhor café do estado de São Paulo, que acha essa situação injusta e que precisa ser resolvida com 
urgência. Citou uma visita recente as instalações da creche escola junto ao Vereador Elcio Silva Reis, onde 
fiscalizaram a questão da merenda escolar, citou que a tubulação de gás não funciona desde que foi instalada 
e estavam utilizando provisoriamente o gás de botijão, por conta disso estavam servindo apenas macarrão e 
bolacha para as crianças, foi elaborado então um ofício pedindo providências do Executivo para solucionar essa 
situação, disse ainda que pretende voltar para fiscalizar novamente. Sobre o Plano Diretor falou sobre as 
próximas reuniões e sobre a importância da participação de todos para elaboração do Plano Diretor, sobre as 
discussões e sobre as demarcações de territórios. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente 
convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 
08 de abril do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas 
e 50 minutos (dezenove horas e cinquenta minutos). E para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, 
determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

Aprovada em 08/04/2024 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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